

贩卖浪漫！我和落日的约会

如何给假日添点浪漫？不妨在行程中加上一场和落日的约会吧！在广州高楼林立的大城市中，广州朋友想话要欣赏一场日落靓景，都唔係咁易噶。不过唔使闭翳！现在日短夜长，落日会更早来约，Color已经帮大家探好晒路，一次过邂逅多款绝美日落。

定位：猎德大桥、海心桥、人民桥

如果你唔想登高爬山，又想欣赏到完整嘅“咸蛋黄”落下过程，跨江桥可能就係最合适你嘅绝佳观赏点。有一定高度，障碍物较少兼视野开阔；自带长度优势，漫步桥上就可以实现“追光自由”。好似广州的著名地标之一，猎德大桥就係睇日落嘅好去处，呢度可以直面广州塔、海心桥等地标建筑，望着这座繁忙都市在太阳余晖下渐渐变得恬静、温柔。如果运气好嘅话，仲可以用超有氛围感嘅晚霞为行程完美收尾。

往西走，广州现时最后生嘅跨江桥——海心桥，桥上桥下赏日落都係一绝！傍晚时分从近广州塔嘅入口上桥，桥脚处就可以尽览对岸CBD在夕阳下“熠熠生辉”；跟住太阳落下嘅轨迹继续往西，毗邻江水分叉口嘅人民桥，贴心设置嘅观景平台，会吸引好多摄影发烧友带住长枪短炮聚集；到海心沙落桥时，仲可以用超有氛围感嘅晚霞为行程完美收尾。

桥上夕阳无限好

定位：沙面岛、大吉沙岛

除咗跨江桥，广州仲有唔少深藏不露嘅绝美小岛都好适合“追光”噶！有露天欧式建筑博物馆之称嘅沙面岛，落日时信步于充满欧陆风情的沿江走道，可赏金光洒满江面，随着江水的涟漪荡漾；亦可以闲游在极具异域风情的建筑群之间，寻觅那些慢慢淹没于暖黄色中的角落，感受光影变幻之下的动态美。

靓爆朋友圈嘅大吉沙岛，号称“广州最安宁的角落”，喺一个只能用渡轮靠近嘅秘境，在生鱼洲码头的岸边落日西坠染红天空和江上渔船，极具质感嘅“渔船唱晚”美景，绝不会辜负你对佢嘅期望。此外，岛上田园气息浓郁，仲有大片水稻试验田、鸟群栖息的生态湿地、禾下梦雕像等多类打卡点，用一趟轮渡时间即可收获一场逃离喧嚣的快乐旅程！

定位：流花湖公园、越秀云道

拥有湖光山色嘅各大公园，亦係爱日落人士喜欢打卡的地点，流花湖公园就係其中的佼佼者。公园内有一座被广州人称为“白宫”的西式建筑，最佳嘅落日观赏点为东北门附近嘅观景平台，以及园内东侧的“凌波径”临湖栈道。从太阳在“白宫”顶上若隐若现开始。当太阳慢慢落下，光芒渐收，在湖水中点亮了一束涌动的火红，建筑和树木倒映水中，时光仿佛静止，湖上落日与“宫殿”定格成至靓景致，犹如晚霞绘制的立体名画，美轮美奂。

另一个Color想推荐嘅地方，係连通越秀公园至飞鹅岭嘅一段“越秀云道”，“山融于城”佢贴住山体蜿蜒而去，大部分为悬空栈道，全程可以眺望到环市东电视塔，无论係行走体验定系景现都一流！

公园晚霞胜名画

够热爱就欢迎埋堆

广大天协历史悠久，前身是1991年成立的广州师范学院地理系天文小组，在2002年5月正式成立，是名副其实的广大天文爱好者汇聚的小天地！“喜欢天文，喜欢仰望星空。”这是广大天协对社员最基本的要求。江瑶璇会长表示，广大天协招新时对学员的专业知识要求不高，重要的是看他们有没有一颗爱天文的心。很多同学入协会之初都是天文小白，跟着前辈一起边玩边学，慢慢就开始了解个中奥秘，从而对天文学越来越感兴趣。协会主要分为科普小组、观测与摄影小组，以及WVR（万维天文望远镜）小组，每个小组有自己的理论课程和实操实践，只要同学感兴趣就可以互相交流学习，丰富自己的课余生活。

仰望星空，手握星辰

我能想到最浪漫的事，就是和你仰望星空，手握星辰！中国航天员对话可以“出差”宇宙，但对普通人，星月苍穹岂不是遥不可及？作为天文爱好者，只要心系天文、勇于探索，其实一样可以记录银河星辰之美！广州大学就有个天文爱好者协会（以下简称“广大天协”），会带你多维度感受星辰大海的魅力，开启浪漫摘星之旅！

陈祉伶/文
受访者提供/图

多维度触摸宇宙心跳

除了特色社课，广大天协还会组织社员参加有趣好玩的品牌活动。最受欢迎的特色活动，是每年12月的双子座流星雨观测活动，大家可以真实地感受“陪你去看流星雨落在地球上……”由于天气原因，去年的华南地区并没有看到壮观的双子座流星雨，但天协仍如期举行观测活动，一起度过一个浪漫冬至夜。借助望远镜，会员们得以一窥美丽的上弦月，还看到了神秘的昴星团，还有赶在土星、木星落之前，拍到的寻星镜下的土木大会合。在CCD的加持下，同学们进行了一次次深空观测，还有师兄给感兴趣的的同学讲解望远镜的组装，以及深空拍摄的一些注意事项。平时，广大天协还会邀请专家开讲，组织星空摄影大赛、天文知识竞赛等等，带领大家多维度触摸宇宙心跳。

摘星之路越走越远

除了仰望苍穹、追星逐月，广大天协还非常积极承担天文科普与科辅工作，除了有通过社课培训不断提高成员对外科辅能力，还会促成校内外的各种天文科普活动。今年5月，广大天协受邀代表广东天文学会前往广州大学附属中学参加广附中科节，开展了为期一周的天文知识科普宣传活动。活动中使用了移动天文馆，通过投影仪器在球幕上投放科普影片，让同学们收获震撼、身临其境般的观影感受，仿佛满天星辰触手可及。广大天协的成员们可以参加的社会活动还有很多，例如现身中小学，为学生科普天文知识；和其他学校的协会联动，一起组团露营交流心得；他们还会组织地学夏令营、物电三下乡……广大天协的同学们以最大的热忱，分享与传递着他们对宇宙奥秘的渴求，在他们的青春记忆中，深深印记着仰望星空时的浪漫，还有无边银河的浩瀚璀璨。

广大天协摄影小组作品